

# “最美孝心少年”谢宇慧事迹登上央视



□晚报记者 宋风 通讯员 王雪涛 文/图

本报讯 4月25日,本报整版报道了郸城女孩谢宇慧9年来带着高位截瘫的父亲求学的事迹,引起了社会各界的广泛关注。昨天8时30分,中央电视台新闻频道《朝闻天下》栏目《寻找最美孝心少年》专题节目播出了谢宇慧的事迹。

谢宇慧是郸城县汲水乡作庄村人,现为郸城一高一(13)班学生。2004年,谢宇慧的父亲谢广军在建筑工地打工时,不慎摔成高位截瘫,卧床不起。不幸接踵而来,2007年4月,谢宇慧的母亲罹患肺癌,在花费4万多元医疗费

后去世。因为哥哥在乡里上初中,照顾父亲的重任早早地落在了谢宇慧的肩上。由于谢宇慧的悉心照料,她的父亲在卧床的9年时间里,从未得过褥疮。

谢宇慧用实际行动谱写了一曲人间至孝大爱之歌,中华民族爱老、尊老、敬老、孝老的优良传统在她身上得到了充分体现。独自面对重担,谢宇慧选择了乐观坚强、敢于担当和大爱至孝,她的孝老爱亲的精神感动了社会各界,全国各级各类媒体报道了她的事迹,本报今年4月25日曾作专版报道。谢宇慧也先后被授予第五届“河南省美德少年”、“周口好人”、首届“感动周口”人物等,并被推荐为第

四届全国道德模范候选人和第三届全国十佳自强女孩候选人。

作为中央文明委向中央电视台重点推荐的“寻找最美孝心少年”拍摄对象,在这则将近5分钟的新闻报道中,央视摄制组通过鲜活生动的细节,表现了谢宇慧对高位截瘫父亲无微不至的照顾和孝心,展现了坚强女孩谢宇慧乐观阳光、积极向上的一面,传递了社会正能量。谢宇慧乐观开朗的精神也深深感染了她身边的人,郸城一高学生刘丹说:“我很佩服谢宇慧在困难中坚强乐观的精神,她就是当代最美孝心少年。”

图为电视画面截图



## 新手机的端午节“迟到”了一天 原来是手机软件需升级

□晚报记者 徐松

本报讯 郸城县张先生和10多名同事几天前团购了一款G3手机。6月13日,他们惊讶地发现自己的手机日历居然显示“6月13日、周四、端午节”。经询问,原来是手机软件出了问题,只需升级即可解决。

正常情况下,2013年的农历四月是俗话说的“小进”,没有“三十”这一天,而张先生他们团购的这款G3手机所显示的日历中农历有“四月三十”这一天,自然把农历向后推了一天,才出现错误。

为此,张先生等人拿着手机到手机经销商处询问。经销商与厂方联系得知,这款手机使用的是2012年的老款软件,存在一定错误,对手机进行软件升级即可解决此问题。

线索提供 张本宝

## 周口供电公司 停电计划

6月20日5时至20时 泰山路  
6月22日5时至20时 太昊路、中原路、东环路、淮河路、工农南路,区域内重要用户有:水厂、肉联厂、石油公司、益发生物、申产机械、局工区、黄淮市场、黄河集团、三地电源、敏达汽车、科信电缆、大运集团、益海粮油、油渣库、天然气充气站、疾病控制中心、民政局、科信电缆、亿星紫荆城



## 村民“被年轻”20岁 多次申请纠正未果

警方回应:会认真调查核实,如情况属实将尽快纠正



□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 近日,商水县舒庄乡舒庄行政村村民王廷启向本报反映,他本是1943年出生,但户口本和身份证上的出生年月却被登记为1963年,他多次到当地派出所申请纠正,可问题一直没有得到解决。现在,年龄问题直接影响到他领取养老保险金。

### 反映:“被年轻”了20岁

王廷启说,因为身份证上的年龄比他的实际年龄小了20岁,他至今也没能领到60岁以上老人应该享受到的养老保险金。“我小时候家境贫寒,没上过一天学,不识一个字,至今单身,无依无靠,如果不是身份证年龄错误,我早就应该享受到国家的五保政策了”。一年多来,他多次到乡派出所反映情况,可派出所民警每次都说他的情况不符合相关条件,不为他办理纠正手续。

### 村民:他1943年出生

6月13日上午,记者赶到舒庄行政村探访究竟。村民王群堂介绍,他是1942年出生,比王廷启大1岁,小时候他们经常在一块玩耍。因为家庭条件差,王廷启没有结过婚。王群堂还强调“有关王廷启的年龄问题我不会说半句假话,

如有不实,我愿负法律责任”。

该村上一任村党支部书记王永生介绍,按照王廷启的实际年龄,他2003年就可以享受到国家的五保政策了,可由于身份证上的年龄错误,当年村里怎么努力也没办成,“看他一个人生活困难,村民们都为他着急”。

当日10时许,记者见到了王廷启,他头发胡子花白,皱纹爬满了整个脸庞(如图),说话较迟缓。村民们介绍,王廷启住的房子也是别人家的。王廷启拿出自己的身份证递给记者,说:“就我这样子,看着像是50岁的人吗?”

王廷启的身份证上清楚地显示,他是1963年2月20日出生,按这样计算,他今年才50岁。

由于王廷启单身,他的户口在他弟弟王听民家的户口本上,户主显示为王听民,出生于1953年。王廷启的户口页上显示,他与户主的关系为“兄”,说明户主王听民是他的弟弟,可在出生年月栏里,王廷启却是1963年出生,比1953年出生的弟弟王听民小了10岁。

### 警方:如情况属实尽快纠正

针对王廷启所反映情况,当日11时许,商水县公安局分管户籍工作的副局长王尚山接受采访时表示,他会及时安排舒庄乡派出所抓紧时间调查落实此事,如情况属实,一定尽快纠正王廷启户口年龄的错误。

昨日17时许,舒庄乡派出所所长郑照辉致电记者,称有关王廷启年龄的问题,可能是当年村干部统计户口时不填写错造成的,他们派出所民警目前已经展开调查落实工作,会尽快解决王廷启的年龄纠正问题。

## 罕见倭蜂猴现身西华

属国家一级保护野生动物  
暂被市动物园收养



□记者 张猛 通讯员 吴振江 汪浩 文/图

本报讯 6月12日,西华县市民王先生在晨练时捡到一只大家叫不上名的小动物。后经我市野生动物保护专家鉴别,王先生捡到的是倭蜂猴,属国家一级保护野生动物。

据王先生讲,12日早他晨练时,发现一个看上去很奇怪的小动物在墙根下蜷缩着,类似小猫。王先生看它长着一对大眼睛,觉得可爱,就把它带回家。由于不知道是什么动物,也不知道它有什么习性,王先生给它拿来了黄瓜、西红柿、蛋糕,它均不吃。于是王先生拨打该县森林公安局的求助电话,请他们帮忙鉴别一下这是什么动物。

西华县森林公安局民警迅速赶到现场,发现这只小动物体长约20厘米,长着一对大眼睛(如图),行动缓慢。民警与王先生一起将小动物送到周口市野生动物救护中心(周口市动物园)进行鉴别。该中心野生动物保护专家鉴定,这个小家伙为倭蜂猴,别名风猴、小懒猴,只产于中国的云南南部,习性、栖息环境、食性与蜂猴相似,属国家一级保护野生动物。

据介绍,倭蜂猴在中国分布的科学记录是1986年,当时从云南获得的几只活体曾被认为是蜂猴幼体,但其中一只雌猴却产下一仔。倭蜂猴属于极为稀有且尚未深入进行研究的低等猴类,其分布范围十分狭窄,受人为活动干扰相当严重,亟待加强保护。

目前,这只倭蜂猴暂时被收养在周口市动物园。

## “金铜佛造像”邮票即将发行

采用3D全息成像技术

□晚报记者 张志新 通讯员 徐桂荣 文/图

本报讯 昨日,记者从周口市邮政公司获悉,中国邮政定于6月16日发行《金铜佛造像》特种邮票1套6枚(如图),小型张1枚,全套面值12.80元。该系列邮品,将应用到3D全息成像技术,造像艺术更加唯美逼真。

市邮政公司相关负责人介绍,佛教艺术品是一种特殊的艺术形式,倍受收藏界关注,在中国及世界艺术史上都占据着极为重要的地位。此次中国邮政即将发行的《金铜佛造像》特种邮票,生动地展示了我国古代高超的金铜佛造像技艺,具有很高的审美价值和收藏价值。

